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Tizenötezer éhező
(mars.) Debrecen város tanáesához 

a múlt napokban kérvényt adtak be 
a munkanélküliek — munkát kérve 
a nemes várostól, mert mint a kér­
vény számadataiból kitűnik, Debre­
cenben 4000 munkás van műnkénél- 
kül s ennek következtében 15 000 
családtag éhezik, tengeti an életét 
egyik napról a másikra, úgy, ahogy 
tudja keserves nagy-nagy magyar 
nyomorúságban.

Tizenötezer magyar embernek 
nincs betévö falatja Debrecenben, 
tizenötezer ember hajtja le a fejét 
minién nap úgy, hogy nem tudja 
mi lese holnap — mit fog enni — 
jön-e valahonnan az É et, a meg­
váltás vagy csak a Halál érkezik el 
• maga döbbenetes, rémitő mivol­
tában.

Ennek a 15.000 embernek a sor­
sával sürgősen és feltétlenül foglal- 
kozni kell az úgynevezett illetékes 
tényezőknek, elsősorban pedig a vá 
resi tanácsnak és nem 9mojdu, nem 
„holnap“, hanem még ma segíteni 
kell. Azt az agyoncsépelt érvet, hogy 
nincs pénz, nem lehet és nem sza­
bad elfogadni. Ha akkor volt pénz, 
amikor 170 milliót kellett oda adni 
a zsidó gimnáziumnak, legyen akkor 
is, amidőn 15.000 keresztyén magyar 
embernek, 15.000 éhezőnek kell—nem 
kényelmes, jól (ütött iskolatermet — 
hanem kenyeret, betévő falatot adni. 
Debrecenben számtalan olyan fel­
adat vár megvalósításra, amelyet 
nagyon szépen és célravezetőén őse 
felehetne kapcsolni a munkanélkü­
liség égető kérdésével. Itt van a 
Déri-muzeum építése, az utcák bur- 
kelatozása és még számtalan olyan 
közmunka, amelynél kenyeret, meg­
élhetést találnának az éhezők. Ete­
ket a munkákat sürgősen meg kell 
indítani a városi tanácsnak, nem 
esak azért, mert ezt parancsolja az 
emberi érzés, hanem azért is, mert 
ennek a II000 éhezőnek napról- 
napra növekvő elkeseredése olyan 
kóranyag a város, a társad >lom tes 
tőben, amelynek előbb u óbb mutat­
kozni fog a maga romboló hatása. 
A városháza fülledt levegőjében is 
meg kell érezni a túl nagy problé­
mákhoz nem szokott agyvelőknek 
ennek a kérdésnek megdöbbentően 
nagy jelentőségét, mert ha majd egy 
napon a város urainak kedvencei, 
a város 170 millióján kitanitott, szü 
letett agitátorok — összetalálnak 
fogni az elkeseredett tömegekkel, 
ismét nagyon könnyen beteljesed­
hetik az a prófécia, amit Ady Endre 
jósolt Debrecennel kapcsolatban a 
vörös délibábról. Már pedig hogy ez 
mit jelent, azt nyilván tudják a Vá­
rosházán in.

A hivatalos hatalomnak és a tár­
sadalomnak együttesen kell eljárni 
és valamit tenni ebben a kérdésben 
és ami a legfontosabb, olyan meg­
oldást kell találni, amely nem ala­
mizsnát, nem munkanélküli segélyt, 
tunem becsületes munkát juttat a 
munkanélkülieknek. Ma, amikor az 

elemi iskolásgyermek is tudja, hogy 
a lerongvolt országot csak a munka 
és egyedit csak a munka mentheti 
meg, a tétlenségre, éhezésre kár hit­
tatéit magyar delgezóknak a munká­
hoz jutás lehetőségéért folytatott har­
cában velük érez minden becsületes 
magyar ember politikai vagy világ­
nézeti pártállásra való tekintet nél 
kai s együttesen követeli, hogy ezt
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A szerb diákok tüntetése a király 
jelenlétében Prlbisevics ellenig

Belgrdd, jan. 27. A mai Szent- 
száva ünnepséget az egyetem minden 
évben a királyi pár, a diplomáciai 
testület és a kormány tagjaik részt-
vételével szokta megünnepelni. A 
déli órákban az aulában esybegytilt 
hallgatóság lelkesedéssel ünnepelte 
a királyt és a királynét, amidőn 
azonban Pnbicsevics közoktatásügyi 
miniszter jelent meg
a diakék viharosan Hitetlek ellene.

Le Pribicseviccsel, le a cigánnyal 
és hasonló becsmérlő kifejezéseket
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Klss Menyhért a nemzetgyűlésen 
visszautasította a; numerus clausus 

elleni támadásokat *
Szomjas Gusztáv 
taió zsidóságot -

Budapestről jelentik: A nemzet 
gyűlés mai ülését féltizenkettőkor 
nyitotta meg Zsitvay Tibor alelnök. 
Folytatták a költségvetés általános 
tárgyalását. Erdödi Harrach Tiha­
mér : Az Alföld problémáira óhajt 
rámutatni. Az Alföldet meg kell 
erődíteni gazdasági és kulturális 
szempontból. Csak igy tudjuk meg­
erősíteni az ország vezető intelli­
genciáját. Az Alföldön legelsősorban 

néplikolálnkat kall fejlosx- 
tonlnk.

Kimutat arra, hogy a földreform 
során gondoskodni kell arról, hogy 
az uj birtokosok az uj területen 
gazdasági életet folytassanak. Ter­
melő és hitelszövetkezetek révén 
lehetővé kell tenni számukra a gaz­
dálkodást.

A csecsemő halandóság arány­
száma ijesztően megnövekedőit. A 
statisztika szerint az egy éven alóli 
gyermekek egyötöde hallt meg a 
háborús években. Kéri a kormányt, 
nyújtson be mielőbb törvényjavas­
latot a gyermekvédelem rendezése 
ügyében. Kimutat arra, hogy a sok 
gyermekes családoknál

állami tamogatáMii kellene 
lehetővé tenni, hogy a gyer­

mekeket likolaitaasák.
A költségvetést elfogadja.
Kiss Menyhért: A kormányra há­

rítja a felelősséget azért, hogy az 
ellenzék 48 tagja nem jelenik meg 
a parlament ülésein.

Saóváteszi az állami autók kér­
dését is és nagyon sokalja az erre 
szánt kiadásokat. A tisztviselői ja­
vadalmazások és a karácsonyi jutal­

a kérdést minél előbb, minél sürgő­
sebben oldják meg, mert hiszi, 
hogy a munkások, akik most talán 
idegen tanok útvesztőiben tévelyeg- 
nek, nem fogják elfelejteni, hogs ha 
kapnak — magyar kéztől, magyar 
földön kapnak munkát, amelyben 
ismét csak együtt leszünk és együtt 
vagyunk a jobb magyar jövendőért 
és feltámadásért.
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kiáltoztak feléje.
Az ünnepi programúi lezajlása 

után a hallgatóság az egyetem összes 
kijáratait elallotta és ismét viharo-
san tüntetett a közoktatásügyi mi­
niszter ellen, aki

végül Is rendőri fődénél oltalma 
aluli hagyta el egyetem épületét.
Minthogy a tünetes a királyi pár 

jelenlétben folyt le, Pribcsevics ál­
lását megrendültnek, sőt politikai 
kötökben közeli lemondásáról be­
szélnek.

megbólyegzi a vörösekkel pak- 
- Folyik a költségvetés vitája

makkal kapcsolatban hiteles kimu ta 
tás beterjesztését sürgeti.

Foglalkozik
a anmoru elauusal.

Kijelenti, hogy őket ebben a kér­
désben nem a rosszindulat, vagy a 
gyűlölet vezeti, hanem kizárólag a 
kenyérbiztositás. Az a felfogás», 
hogy addig, amíg az ezer éves 
magyar nép fiai itt elhelyezkedni és 
boldogulni nem tudnak, addig más 
nem etiségből származó ifjúságnak 
nincs joga elhelyezkedni.

Majd Kovács Alajos statisztikájá­
ból olvas fel adatokat, amellyel azt 
bizonyítja, hogy a zsidóság igen 
nagy teret foglalt el az intelligens 
és önálló iparos és kereskedői pá­
lyákon, ellenben a nehéz munkát 
végző munkásság között a zsidóság 
arányszáma az országos arányszám 
alatt maradt. Miután a kormány a 
numerus elsusus és a választó­
jog kérdésében megváltoztatta pro­
gram mj át,

fel kell oszlatni a nemzet 
gyűlést.

Határozati javaslatot terjeszt be 
a hit bizományi bii tokok megszün­
tetésére vonatkozólag.

EauUn a kultusztárca költség 
vetésére tér át. Felemlíti, hogy a 
népnevelés igen gvenge lábon áll.

Foglalkozik a népjóléti tárca költ­
ségvetésével. Kifogásolja, hogy 

minden rokkantra egy napra 412 
pnplrkorona jut.

A kö tségvetesbe állított összegből, 
kérdi, hogyan lehet megélni.

A munkáskéi déssel foglalkozik 

ezután és rámutat arra, hogy 
a Riakáikérdéi m lehet a 
szociáldemokratáknak prtrll- 

léglnsa
örül annak, hogy a vasasok külön­
váltak a szociáldemokrata szakszer­
vezetektől.

Határozati javaslatot terjeszt be. 
Utasítsa a nemzetgyűlés a népjóléti 
minisztert, hogy a munkásbiitoaitás-
ról szóló törvényjavaslatét terjessze
a nemzetgyűlés elé.

A következő határozati javaslatá­
ban kéri, hogy utasítsa a nemzet­
gyűlés a kormányt, hogy a zsidó­
ságnak a földbirtok, a háztulajdon, 
az állami és magánhivatalok, az ipar 
és kereskedelem és a pénzűgvl étet 
körében való térfoglalásáról terjesz- 
szen hivatalos kimutatást a nemzet­
gyűlés elé.

Sürgeti a tisztviselők fiaetésran- 
dezését. A költségvetést nem fo­
gadja el.

Szomjas Gusztáv: A szanálás 
szerinte módot adott a gazdasági 
talpraállitásra. A teljes gazdasági 
rekonstrukció azonban csak a magán- 
gazdaságok megerősödése után vár­
ható. A mai nehézségek eredeti 
rugója a mezőgazdasági terménvek 
forgalmának káros megkötöttsége. 
ÄHn&t fogta'- s gazdatársadalom eian 
irányuló célzatos propagandával
szemben.

Követeli a földreform mie'őbbi 
végrehajtását, de a végrehajtás után 
megkívánja, hogy

a földbirtokos osztály ellőni 
izgatás megszűnjek.

O'csó és könnyen megszerezhető 
mezőgazdasági hitelt sürget. Nem 
érti, hogy a stabilizált korona mellett 
a bankok 50 —60 százalékos kamatot 
kémek a kö elnökért.

Végül a zsidókérdésről szólva, ki­
jelenti, hogy tagadhatatlan a zsi­
dóságnak a szerepe a forradalom­
ban, amelynek természetes reakciója 
volt az antiszemitizmus. A zsidó­
ságnak a kommunizmus után minden 
ténykedésével azt kellett volna bi­
zonyítania, hogy hűséggel viseltetik 
a magyar haza iránt és semmiben 
sem azonosítja magát a forradal­
márokkal. Ezzel szemben ma is azt 
latjuk, bogy

a zsidóság nagyrétie as ok­
tóbristák ót felforgatok olda­

lán van.
Ismételten felhívja a kormányt a 

mezőgazdasági érdekek szemelőtt 
tartó-ára. A költségvetést elfogadja.

Bugyi Antal: Hosszasan foglal­
kozik ezután az adóterhek kérdésé­
vel. A forgalmi adóról szólva ki­
jelenti, hogy ez a leggyttlöleteaebb 
adónem a nép szemében.

A mezőgazdasági hitel kérdéséről 
szólva fontosnak tartja ennek a kér­
désnek sürgős rendezését. A költ­
ségvetést elfogadja.

E <után még RJcz János szólal 
fel. Sürgeti az aranymérlegre való 
áttérést. Helyteleníti a buaavalutát, 
amely katasztrófa elé áll tóttá a 
haszonbérlőket. A költségvetést el­
fogadja. Az ülés 6 órakor véget ért.
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Mulatságok
A Kékek Clubjának bálja

Szombaton, január 31-ön este 9 
Arakor zajlik le aa idei farsang leg­
fényesebb és legelőkelőbb mulat- 
*ága, a „Kékek** bálja a „Bika** 
dísztermében.

A bál iránt nemcsak Debrecen, 
hanem Hajdumegye és a távoli vi­
dék úri közönsége is élénk érdek­
lődést tanúsít, ami annál is inkább 
indokolt, mivel a Club a tiszta jö­
vedelmet igen nemes célra, a jó­
részt basájukból kiüldöaött s némán 
törő és szenvedő magyar diákok 
mindennapi életét és tanulási lehe­
tőségét előmozdító s a Kormánysó 
ur Oföméltósága és József kir. her­
ceg legmagasabb fővédnöksége alatt 
működő Országos Magyar Diák- 
lyomorenyhitö Akció javára ajánlja 
'el. Aa előjelekből Ítélve, az idei bál 
s a farsang egyik legsikerültebb 
nulatsdga lest s a rendezőségnek 
dőt és fáradtságot nem kímélő mun- 
cáját a legteljesebb erkölcsi és anyagi 
iker fogja koronázni.

Jegyek Csáthy Ferenc r. t könyv- 
tereskedésében válthatók. A bálren- 
lezősége kéri mindazokat, akik pá- 
loiyokat jegyeztek elő, hogy jegyei­
ét váltsak ki. Jegyek este a pénz­
árnál is válthatók. Asztalokat a 
lika főpincérénél lehet lefoglalni.

A Kath. Leányklnb kalikóestélye, 
i Katholikus Leányklub kalikóesté- 
fe a farsang egyik legkiemelke- 
Őbb eseménye lesz. Eredeti ötletek 
:>gják meglepni a közönséget. A 
alikóestély február 3-án lesz az 
.rany Bika kistermében este 9 órai 
ezdettel. Belépődíj 20 ezer korona 
8 a vigalmi adó. Leányok csak 
alikóruhában jelenhetnek meg. A 
lányok hollandi jelmezben lesznek 
s valamennyi egyforma ruhában, 
mi igen bájos látvány lesz. Jegyek 
meghivó előmutatása mellett kap- 

atók a Kovács-íéle trafikban a Si- 
lonffy-utcán és este a pénztárnál, 

zenét Magyar! Imre és fia zene­
ara szolgáltatja.
A vagongyári BANSs farsangi ei- 

dye. A MaNSz MÁV mühelyi cső- 
irtja 1925. évi január 31-én este 
órai kezdettel a MÁV műhely ét­

emében nagy családias jellegű far­
ing! estét rendez, amelyre a test- 
éregyesületeket ezúton hivja meg. 
kik ösmerik a mühelyi MANSi si- 
arült estélyeit s azt a közvetlen, 
adidonális, fesztelen kedélyességet, 
izonyára sietni fognak ki a mü- 
alytelepre. Ajánlatos a jegyről ide- 
ben gondoskodni, mert a terem 
s befogadóképességére tekintettel 
rendezőség csak annak biztosit- 

ltja a helyét, aki azt előjegyezteti, 
elefon 246.
KlőkéiiUettk a Katholik« Bálra, 

öbbizben hirt adtunk már róla, 
>gy a katholikus hitbuzgalmi egye­
betek szövetsége ez idén is tánc- 
ulatságot rendez a kisegítő törn­
öm alapja javára. A rendezőség a 
alholikus Otthon helyiségében ál- 
ndó permanenciában van s rövi­
den megkezdi a meghívók szét* 
lldését. A bálra páholyjegyek feh­
ér 1-ig előjegyezhet ők dr Orosz 
>nő banktitkárnál a Gazdasági Ta- 
irékpénztárban. Telefon: 548. A 
itholikus bál különben február 14 én 
sz s mivel a báli szezon leg 
magaslóbb eseménye, reá még több 
ör vissza fogunk térni.
A nyírbátori járás jegyiéinek láno- 
alatsaga. A nyírbátori járás jegy- 
i kara az országos jegyzői árvaház 
vára február elsején a nyírbátori 
izgószioház helyiségében műsoros

estéllyel egybekötött zártkörű tánc 
mulatságot rendez. A műsor kereté­
ben fellépnek Baloghvné Kiss Rózsi

Szeged város 
örökíti meg az eile 

nyék sz
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Nemzeti Hadsereg megszervezésé­
nek és a szegedi ellenforradalom 
kormányalakításának ötödik évfor­
dulóján Szeged város hazafias tár­
sadalma dr Aigner Károly főispin 
vezetésével

oruágoi akciót indított a tör­
ténelmi fontossága események 

megörökítésére.
Köztudomású dolog, hogy a nem­

zeti megújhodás egyszerre két he­
lyen rázta le bolsevizmus bilincseit: 
Budapesten, ahol Friedrich Isvánék 
hősies ellenforradalma vette magá­
hoz az uralmat és Szegeden, ahon­
nan az uj magyar Nemzeti Had 
sereg indult el hóditó útjára. — A 
szegedi események színhelye ez 
ottani királyi törvényszék épülete

A református pr
Jóna István lemondol 
Aranykorona alapon i 

zet t<
(A Hajdaföld tudósítójától.) A 

debreceni református egyház pres­
bitériuma kedden délután 8 órakor 
az egyház tanácstermében ülést tar­
tott Stele György lelkészelnökhelyet­
tes és Nagy József főgondnok el­
nöklete alatt. A gyűlés elején a leg­
utóbb megválasztott tiz tanítót, illetve 
tanítónőt iktatták be, amely után 
Szele György intézett meleghangú 
beszédet a tanítókhoz, akiknek ne­
vében Fekete Mátyás válaszolt szép 
beszédben.

Jóna István lemondott presbiteri 
tisslsógórdl

Majd Jóna István lemondó levelét 
mutatta be Juhász Nagy Sándor a 
presbitériumnak. Ugyanis Jóna Ist­
ván lemondott a presbiteri tisztség­
ről 8 a főgondnoknak sem sikerült 
elhatározásának megmásitására rá­
venni.

Dr Ecsedy István hangsúlyozta, 
hogy Jóna Istvánra a református 
egyháznak nagy szüksége van, kü­
lönösen most, a tanyai lelkészi állá­
sok létesítésekor, s ezért azt indít­
ványozta, hogy a lemondást vegyék 
le a napirendről, tekintve, hogy a 
lemondást okozó ellentétek úgyis 
rövidesen meg fognak szűnni. Az 
indítványt a presbitérium elfogadta.

■árk Endre lemondása
A következő pont Márk Endrének 

a gazdasági bizottsági elnökségről 
való lemondása volt. Juhász Nagy 
Sándor azt indítványozta, hogy a 
presbitérium ezt a lemondást is ve­
gye le a napirendről, s bízza meg 
a főgondnokot, hogy bírja rá Márk 
Endrét a lemondás visszavonására. 
A presbitérium elfogadta az indít­
ványt.

Majd Kolozsvári Kiss Lászlónak, 
a Könyves Tóth Kálmán helyére 
megválasztott lelkésznek a köszönő 
levelét mutatták be a bejelentették, 
hogy április 23-ika előtt, amíg az 
elhunyt lelkész Özvegye ki nem köl­
tözik a pirochiából, Kolozsvári-Kiss 
László állását el nem foglalhatja, 
így minden jel szerint az uj lelkész 
májusban fog Debrecenbe érkezni.

Begfelebbesiók a missziói lelkészt 
állás felállítását

Ismeretes, hogy a presbitérium a

énekművésznő, Kirchoffet Kálmánná 
zongoraművésznő és Murgács Kál­
mán a népszerű nótaköltő.
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emléktáblával 
(forradalmi esemé- 
inhelyét
volt, amelynek falába az örökemlé­
kezés és a nemzeti legyőzhetetlen­
ség érctáblájántk elhelyezése méltó 
ténye lenne a hazafias magyar tár­
sadalomnak.

E falak között hangzott el elő­
ször az ország Kormányzójának 
esküje, mikor, mint hadügyminiszter 

went fogadalmat tett basáik 
megmentésére.

Dr. Aigner Károly szegedi fő­
ispán és Szeged város tanácsa a 
Hajdaföld utján szólítja fel Debre­
cen és Hajduvirmegye hazafias kö­
zönségét, hogy az emlékműre jut­
tassa el adományait a Hafduföld 
kiadóhivatalához. Szives adományo- 
kát hirlapilag nyugtáz e szerkesz- 

• tő-ég.

»sbiterium ülése
presbiteri tagságáról 

sndezik a Dóczi-inté- 
ndijalt

múlt év végén egy missziói lelkészi 
állást szervezett, amelyre Nagy 
István eddigi valláatanitó lelkészt 
hivták meg. Az állás betöltése ellen 
Török Péter és társai felebbezést 
nyújtottak be az egyházmegyei köz­
gyűléshez azzal az indokolással, 
hogy az állás létesítése nem volt 
előkészítve s betöltése törvénytelen. 
A presbitérium a felebbezést beter­
jesztette az egyházmegyei közgyű­
léshez egy kísérő levéllel, amelyben 
a felebbezők kifogását cáfolta meg.

Majd F. Varga Lajos nagyrábéi 
lelkész, a debreeeni egyházmegye 
esperese levelet intézett a presbi 
tóriumhoz, amelyben Nagy Istvánt 
állasában a dijlevelével együtt meg 
erősíti 1925 január elsejei hatállyal, 
azonban csak az egyházmegyei köz 
gyűlés hozzájárulásával.

A leány Kálvinénál Igye
A református lelkészárvák gondo­

zására alapítandó nyíregyháza: leány 
Kálvineum segélyezésére nagyobb 
összegeket szavazott meg a presbi­
térium s egyben elhatározta, hogy 
március 28 án és 29 én ünnepélye­
ket rendez a Kálvineum javára.

Aranykorosái tandíjak a Dócsy- 
intózetben

A presbitérium a felsöleánynevelő 
intézet igazgatótanácsának javaslata 
alapián az intézet számára a követ­
kezőképen állapította meg a tandíjat. 
A leány középiskolákban a református 
nyilvános növendékek számára fél- 
évenkint 24, magántanulók számára 
36 aranykoronában. A másvallásuak 
ennek kétszeresét fizetik. A tanítónő­
képzőben a református nyilvános 
növendékek félévenkint 20, a magán­
tanulók 30 aranykoronát, a más- 
valiásuak ennek dupláját fizetik. A 
polgári iskolában református nyilvá­
nos tanulók 22, magántanulók 86 
aranykoronát, másvallásuak ennek 
dupláját fizetik. Az internátusi dijak 
természetbeni része változatlanul 
maradt, ellenben a készpénzilletéke­
ket felemelte, éspedig az első cso­
portba tartozókat egy millió, a má­
sodik tartozókét 800 ezer és a har­
madikba sorozottakét 600 ezer ko­
ronára.

A presbiteri ülés ezek után több 
abbróbb ügyet letárgyalva véget ért.

A város kőbányát 
vásárol

(A Hajdaföld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy Debrecen városához már 
több ajánlat érkezett arra vonatko­
zólag, hegy a város vegyen meg 
egy kőbányát. Ez megfelelő feltéte­
lek mellett a városra nézve is igen 
előnyös lenne, különösen most, m 
utburkolatozási programra végrehaj­
tása előtt.

Legutóbb egy dunántúli kő­
bánya részvénytársaság tulajdonosa 
küldött olyan ajánlatot a városnak, 
hogy

a bányát a város más városok­
kal társulva vegye meg.

A városi tanács kedden délelőtt 
bizalmas ülést tartott ez ügyben, 
amelyen, mint a Hajduföld értesült, 
azt határozta el a tanács, hogy nem 
a bányát, hanem a részvények több­
ségét veszi meg a város.

Debreceni sakkozók 
győzelme Miskolcon
(A Hajduföld tudósítójától.) A miskolci 

Máv, műhely kebelében fennálló önképzó 
dal- és zeneegyletben a t.gok különös 
szenvedéllyel kultiválják a sakkjaiékor 
Maga a münelyfönök Sáfrán Ferenc főfel­
ügyelő elösmert, neves sakkozó. A moll 
héten egy házi zakkversenyre hivták mag 
Miskolcra a testvér Egyetértés sakkozóft 
s január 26 én, vasárnap le is rándu t egy 
ötös sakkozó társasig, hogy a meglehető­
sen esélytelen versenyen szerepeljen Az 
Egyetértés ötössé itt is htt maradt a tra­
díciókhoz s a miskolciakat 141/, poaltal 
10*/, pont ellenében megverte. Ez ered­
mény után haza hozta a vándo serlsget, 
amely a két műhely sakkozói között hi­
vatva van a sakkjáték kultuszát ébrentar- 
tani. Az egymenetes ötös játékban részt, 
vettek; Benedek Sandor, Sápy Sámuel, 
Hajdú. Dobetch és Halmay. A meg'epetes- 
szerü győzelem után most van a akulóban 
az Egyetértés sakköre, hogy e szép és 
nemes spostoi rendszeres tréninggel gya­
korolják. Gratulálunk az Egyetér és sak­
kozóinak az értékei vándo dijhoz s kí­
vánjuk, hogy minél több versenyen ha­
sonló eredménnyel működjenek

Gazdaifjusági csere­
akció

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
felhívja a külföldön tanulmányokat 
folytatni kívánó gazdaifjak figyelmét, 
hogy a Magyar Gazdaszövetség a 
német gazdasági intézményekkel kar 
öltve ez évben is megrendezi a 
tavalyihoz hasonló

gazdaifjusági csereakciót.
A csereakció időtartama hat hónap 
Jelentkezhetnek tizenhat éves kortól 
harminc éves kong olyan gazda- 
ifjak, akiknek szülei önálló gazda­
sággal bírnak. — A jelentkezők 
német gazdtcsaládoknál lesznek el­
helyezve és részlvesznek mint csa­
ládtagok az összes mezőgazdasági 
munkában. A jelentkező magyar fiú 
helyébe annak a német családnak a 
gyermeke jön Magyarországba, ahová 
a magyar fiú kiment. — A csere­
akció időtartama alatt

az ellátás díjtalan,
mert es kölcsönös.

A résztvételi díj hárommillió ko­
rona, mely összegben bentfoglal- 
tátik az oda és visszautazás költ 
sége, továbbá a Németországból 
hazajövetelük alkalmával rendezendő 
tanulmányút költsége.

Jelentkezni lehet a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamaránál február­
tizenötödikéig.

5000 korona tizsiavas 
apróhirdetés 5 lapban
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A numerus clausus 
ellen indított hajsza megtörik a magyar 

ifjúság elszánt akaratán
A törvény eltörlése az egyetemi tanítás meg­
szüntetéséhez vezetne - A keresztyén magyar­

ság vezérei visszautasítják a liberális 
próbálkozásokat

(A Hajduföld tudósítójául.) Az 
egyetlen magyar fajvédelmi törvény, 
& numerus clausus ellen megindított 
aknamunka napról napra növekvő 
izgalmat és felháborodást vált ki 
nemcsak az életfenntartásában ve­
szélyeztetett magyar ifjúság, de az 
egész keresztyén közönség körében 
is. A zsidó nemzetiségi kisebbség 
elszánt sajtóhadjáratának függelé­
keiként jelentkező politikusok támadó 
felszólalásai csak növelik ezt az or­
szágos felzúdulást s a közvélemény 
elvárja a keresztény és keresztyén 
jelszavak alatt működő többségi 
párttól, hogy

bélyegezze és tagadja meg eze­
ket a felelőtlen egyéneket, 

akik hihetetlen könnyelműséggel 
kompromittálják pártjuk hitelét és 
programtnjának alapelveit.

Az egész ország magyar főiskolai 
ifjúsága pedig, amely épp most tartja 
több mint harmincezer fiatal magyar 
képviselőinek jelenlétében országos 
konferenciáját,

el van szánva a legélesebb ön­
védelmi harcra

minden numerus clausus elleni tö­
rekvéssel szómban s e harcnak kö­
vetkezményei még beláthatatlanok.

Akik pedig liberális bujtogatásra 
hozzányúltak ehez a kérdéshez, végre 
el fogják érni azt, hogy a probléma 
fölvetésével most már az egész ma­
gyar közönség a numerus clausus 
revíziója mellett foglaljon állást. Ez 
a revízió azsnban csak

a törvény kérlelhetetlen kibőví­
tése lehet.

A numerus clausus ellen megin­
dított hajsza egyéni akciójába kezdett 
jelentéktelen kormánypárti törtetők­
kel szemben élesen foglalnak állást 
az egységes párt elvhü tagjai is, 
de legerőteljesebben utasítják vissza 
a kereszlyén magyarság millióinak 
hivatott vezérei is.

Ernszt Sándor, a kormányttámo- 
gató Kor. Gazdasági Párt egyik 
vezéregyénisége a következőket je­
lentette ki:

— A numerus clausus eltörlése 
legfeljebb azoknak a képviselőknek 
bőén óhajtott vágya, akik kerületeik­
ben erre vonatkozóan spontán ígé­
retet tettek.

Szó sincs róla, hogy a nnmerus 
clausust eltöröljék.

Egri Nagy János, a kultusztárca 
előadója, akit a kormánypártban párt­
liberális frakciójához számítanak, a 
következőket mondotta:

— A numerus clausus eltörléséről 
nem tudok. Annyi bizonyos, hogy én

a törvény megszigorítása melleit 
vagyok.

A keresztyén ellenzék részéről 
Lénával István a következőkben nyi 
latkozott:

— Annyira még a mostani nem 
zotgyülés többségét sem tartom hűt­
lennek, hogy a numerus clausust 
eltörülné. De ha a kormánynak ez a 
szándéka, álljon elő vele: próbálja 
meg és lássa ezután a követkoz 
ményeket. A most érvényben levő, 
de éppen nem szigorúan végrehajtott 
törvényt illetőleg én is azt mondom, 
hogy a törvény okvetlenül megrefor­
málandó, még pedig úgy, hogy a

küllő dön szorzott diplomák 
Doszlrifikálására és a gazda­
sági élőt minden ágára kitér 

jesztendő.
Eckhardt Tibor nemzetgyűlési kép­

viselő a következő két nyilatkoza­
tot adta ki:

— Ez a kérdés ma már túlnőtt 
az egyszerű törvényhozás «zik ke­
retein. Fenntartása, sőt kiterjesztése 
a gazdasági életre is a magyar tár­
sadalom centrális problémája lelt.

— A magyar ifjúság megszerve- 
zetten várja ezt az orvtámadást, 
amely kizárólag azoknak egyéni 
érdekére vezethető vissza, akik ab­
ban a meg nem érdemelt szeren­
csében részesültek, hogy keresztyén 
magyaroknak születtek.

A numerns clausus törvényét 
megszüntetni nem lehet, 

mert minden ilyen törekvés beleüt­
közik az egyetem! ifjúság elszánt

akaratába, amely elég erős arra, 
hogy ezeket a támadásokat maga 
visszaverje.

— Ha az egységes párt meg­
akarja szüntetni a numeris clausust, 
akkor menjen egy lépéssel tovább 
ős szüntesse be Magyarországon az 
összes egyetemeket, mert a régi 
állapot visszaállítása 50 - 60 szá­
zalék zsidó fiatalság beengedése az 
egyetemekre

elképzelhetetlen a megszervezett
magyar ifjniág szempontjából

és ez csak az egyetemi tanítás meg­
szüntetéséhez vezetne.

— Nem az tehát a kérdői: le­
gyen-e numerus clausus, »vagy nem, 
hanem az: legyen-e egyetemi taní­
tás, avagy sem ?

— A kormánypárt bölcs képvise­
lőinek ebből a szempontból kell el- 
birálniok ezt a kérdést, amikor 
ssidó pátrónusaik hajtogatására a 
numerus elausus eltörlésére határoz­
zák el magukat.

Egyébként, mint
Illetékei helyről

értesülünk, a kormány a numerus 
clausus kérdésének felvetésére egy­
általán nem tartja alkalmasnak időt 
és azokat a határozati javaslatokat, 

| amelyek a numerus clausus ellörlé- 
i sét kívánják, el fogja utasítani.
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A kormány fáradozásai a katonai ellen* 
őrzés megszüntetéséért 

A külügyi bizottság előtt
Budapest, január 27. A nemzetgyűlés 

külügyi bizottsága Pékár Gyula einöklé- 
séve) ülést tartott, amelyen megjelent 
Bethlen g-íf miniszterelnök és Szcitovszky 
külügyminiszter is.

Napirend előtt Karaffiáth Jenő intézett 
kérdést a

Badics tgyben
a külügyminiszterhez, aki erre részletesen 
előadta, hogy a kormány fáradozásaira 
Wilder szerb külügyi államtitkár is demen- 
tált* az állítólagos magyar horvát szerző­
dés hitelességét.
A katonai ellenőrzés Ugye

Ezután gróf Teleky Tibor szóvá- 
tette, hogy a Népszövetség tanácsa 
római ülésén tárgyalta a magyar 
kormány jegyzékét, amelyben

kifogásokat emelt a Népszövet­
ség előtt a katonai Investlgátléra 
vonatkozó határozatokra nézve.

A lapok szerint a Népszövetség 
tanácsa elutasító válásit adott. Eb 
ben az ügybon folvilágositást kér a 
kormánytól.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
válaszában mindenekelőtt ismerteti 
a katonai ellenőrzésnek a trianoni 
szerződés 133. §. alapján létesitett 
formáját. Ez az ellenőrzés a lesze­
relés végrehajtásával fölöslegessé 
vált, azonban a magyar kormánynak 
ezt hangsúlyozó jegyzékei ellenére 
fentartották, sőt 1922. decemberében 
egy u. n. garancia bizottsággal óhaj­
tották felcserélni.

A szanálás kérdésével kapcsola­
tosan a kisantant egyes államai ré­
széről több Ízben történt a magyar 
kormánynál olyan lépés, hogy a 
katonai ellenőrzés kérdésében

a kisantant államai is képvise­
letet nyerjenek.

Ezeket a törekvéseket n kormány 
mindig visszautasította.

Tavaly nyáron aztán az angol 
kormány lépéseket tett, hogy hozzon 
a népszövetség határozatokat az ál­
tala teljesítendő investigátiok meg­
szervezésére.

Az investigátio és a katonai ellen­
őrzés eddigi módja között lényeges 
különbség van. Az invesiigálionak 
commissionak intézkedési joga nem

lett volna, hanem kizárólag csak a 
tények megállapítására szorítkozott 
volna.

A népszövetségi őszi ülésszak fo­
lyamán olyan határozatot hoztak, 
amely a vizsgáló. bizottságban az 
ellenőrzésbe bevonta volna a szom 
szédos államokat. A határozatnak az 
a része is, amelynek értelmében a 
Népszövetség úgynevezett állandó 
tanácsadó bizottságába a szomszédos 
államok képviselőit szintén bevonták 
volna,

aggályos voll, 
végül összeférhetetlennek tartotta a 
kormány, hogy a bizottságokban a 
tanácsnak azok a tagjai, akik a le­
győzött államokhoz tartoznak, kép­
viseletet nem nyerhettek volna.

A magyar kormány mindent elkö­
vetett a határozat megelőzésére. 
Megkeresést intézett a Népszövetség 
főtitkárságához is, hogy ha ezt a 
kérdést a tanács előtt tárgyalják,

Magyarország a tanácsban kép­
viseletei nyerjen.

Ezt a kérdést egy jogászi bizott­
ság tárgyalta s csak Apponyt Albert 
gróf nyomatékos sürgetésére közöl­
ték vele utólag a tanács elutasító 
határozatát.

Ki kell jelentenie, hogy a bizott­
ság határozata nem kielégítő azért, 
mert

a szomszéd államoknak olyan 
privilégiumot ad, amelyekkel a 
nemietek egyenjogúsága révén 

egyáltalán nem bírhatnak.
Privilégiumokat ad nekik egyfelől 

a tanácsadó bizottságban, másfelől 
specialiter az investlgáttos bizott­
ságban.

A kormány eme felfogásának a 
Népszövetséghez intézett hosszabb 
jegyzékben kifejezést adott, a mo­
lyéi részletesen ismertet a bizott­
sággal.

Erre vonatkozóan decemberben a 
Népszövetség tanácsától választ kap 
tunk, amely udvarias hangon ugyan, 
da kijelenti, hogy ebben a kérdés-

ben nem kíván a plénumban állást 
változtatni.

Kéri a bizottságot vegye tudo­
másul információit, úgyszintén ast a 
kijelentést is, hogy a magyar kor­
mány a jegycékváltással , az ügyet 
természetszerűleg

lezártuk nem tekintheti.
A bizottság a miniszterelnök felvitt- 

gositásait tudomásul vette. Ezután az 
ideiglenes felhatalmazási javaslatban Szci­
tovszky külügyminiszter ismertettél külügyi 
kormány tevékenységét. Bejelentette, hogy 
eddig a

legnagyobb kedvezmény elve 
alapja« egyezményt k&tőtttnk 

Dámával, Svédországgal. Svájccal, Német­
országgal, Bulgáriával, Észtországgal, Lett- 
országg»!. a szerb királysággal és Ro- 
mámával.

Ezzel a bizottság ülése véget ért.

Dr Orsós Ferenc szék* 
foglalója

A Tisza István Tudományos 
Társaság ülése

(A Hajduföld ‘tudósítójától.) A 
Tisza István Tudományos Társaság 
II. orvos-természettudományi osa- 
tályának ma délutáni ülésén foglalt 
széket dr Orsós Ferenc egyetemi 
tanár, értékelvén a n yirokcsomók 
kötőszövete» vázáról. SajAt kuta­
tásainak eredményeit ismertette s 
bírálta az idevágó tudományos iro­
dalmat. A kiváló professzor egyé­
niségével már tavaly, rectori szék­
foglalója alkalmával foglalkoztunk 
vezető helyen.

Mai előadása alkalmából ismételten 
a legnagyobb emberi képességekről 
tett bizonyságot. Magával ragadó 
erővel, kérlelhetetlen logikával és 
valami olyan fekőbbséges tudással 
bizonyította be ismét azt, amit 
1916 ban megjelent» de a külföldön 
nem eléggé ismert dolgozatában ki­
mutatott, ami csak az őhozzá ha­
sonló exorbitans horderej* agyvelők 
jellemzője.

Bodnár professzor a formaldehyd 
assimilatiés theoriájáről beszélt.

Végeseiül ismét Orsós professzor 
számolt be egyes igen nagy fon­
tosságú megfigyeléseiről a chorioat 
illetőleg.

Olcsó áraki
Keleagyovászon — — — — 1850C
Nyeravászon _ _ _ _ 12500
Mosott sifón — — — _ 18800
Damaszt grádli — — — — 88000
Kanaváe la — — — — — 24000
Angol zephir _ _ — _ l«500
Frones I. _____ 21500 
150 cm. széles lepedővászon'— 55000 
Kékfestő _ _ _ _ _ 16800 
la voálok _____ 19500 
Törülköző _____ i»0C0 
Gyapjú kasán la. _ — _ 90000 
Sponge 100 am. széles — — 48.00 
Mponge 80 cm. síéles — — 25000 
Liberty szálú — — — — 32000
Barettetek _ — _ _ 30 31000
Tonniszflaaell _ _ _ — 19500
Liliom, finom ezáln — — — 27500
Arany Bgipt — _ _ _ 27000
180 cm. ez. paplanlepodővászoa öSOOO 
140 cm. széléé paplanklott — 58000

Raktáron valódi angol zephirek, valódi 
oérnavásznak.damasztgarníturák, gyapjú 
delének és gyapjn keltaék a napi árnál 

25 százalékkal 
olcsó,bban kaphatók a

Béke áruházban
Szentanna-ueca 5. szám

a venni, vagy eladni akar, ha ál­
lási keress HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredményeH
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HIR€rt
üli január 28. (Szerda)
Prot: Károly. Kath : Margit, 

1805 Csokonai Vitéz Mihály haiata Deb­
recenben1844 Benczúr Gyula festőművész szüle­
tése Nyíregyházán.

A ■eteorológial Intézet jelentése
Hazánkban egyes helyeken kisebbfajta 

havazások voltak, külöaben a fagy nem 
váltoaott.

Idöjósláe ; Lényeges változás nem vár­
ható.

Közművelődési könvvtár nyitva délelőtt 
10— 1-ig, délután 4-7-ig.

Caokonai-szinház este fél 8 órakor 
Maricza grófnő.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálata 
tartanak: Kossuth. Nap. Isteni gondviselés 
U. Kákóczy Ferenc. Csillag, Mátyás király

— la van az ÉHE és a Kér.
Wemzetl Liga összejövetele. Nyoma 
tékosan felhívjuk rá olvasóink fi­
gyelmét, hogy a Kor. Nemzeti Liga 
és az ÉME együttes tea-délutánja 
első közlésünktől eltérőleg nem 
csütörtökön, hanem ma szerdán dél­
után 6 órakor lesz, este 9 órai 
kezdettel az ébredők Uránia-patotá- 
ban lévő klubhelyiségében. — A 
tea-délutánra ezúton is szeretettel 
megkivja tagjait, hozzátartozóikkal 
együtt mindkét egyesület elnöksége.
- Városi közgyűlés. Debrecen 

város törvényhatósági bizottsága 
január 31-én délelőtt tartja leg­
közelebbi rendes közgyűlését.

— A kir. Ítélőtábla elnöke Buda­
pester Olchváry Zoltán kir. ítélő­
táblái elnök hivatalos ügyek intézése 
céljából hétfőn reggel 2—3 napi tai- 
tózkodásra Budapestre távozott.

— Véraérgezésben elhunyt állam- 
rendőrségi detektív. Tragikus körül­
mények között hunyt el a debreceni 
államrendörsőg egyik törekvő, tehet­
séges detektivje, Reseíár Andor 27 
éves korában. A detektivnek a múlt 
napokban az orrán belül egy'patta­
nás keletkezett, amely kellemetlen 
csípést okozott. A detektív a patta- I 
nást a körmével vakarta meg és bár 
fájdalmai voltak, nem sokat törődött 
az egésszel. Az utolsó két nap azon­
ban kínzó fájdalmai voltak, a vér­
mérgezés tünetei jelentkeztek. Erre 
a klinikán műtétnek vetette magát 
alá, de az orvosi tudomány már nem 
segíthetett rajta, borzalmas kínok 
után hétfőn este a halál megváltotta 
a szenvedéseitől. Resetár Sátoralja­
újhelyről került Debrecenbe, szor­
galmas, lelkiismeretes detektivje volt 
a rendőrségnek. Halála osztatlan 
nagy részvétet keltett kartársai és 
ismerősei körében. Temetése ma, 
szerdán délután lesz a gör. kath. 
egyház szertartása szerint a róm. 
kath. egyház kápolnájából.

— Apollo Sőp asszony, élet, 
halál, Mosjukine ős Lissenkoval. 
Vígszínház Becsületes gazember, Pét 
rovich világfilmje. Uránia szombattól 
Texasi farkas.

— lölgyfodrász tanfolyam. Febr. 
1-vel kezdetét veszi a hölgyfodrász 
szakosztály három havi tanfolyama 
az Ipartestttlet helyiségében. Jelent­
kezni lehet 80-ig bezárólag Bagdi 
Antal szakosztályi elnöknél a Si- 
monffy-utea 7. sz. alatti szalonjában.

— Áthelyezik a zsibvásárt az Ár­
pád-térre. A város keleti oldalának 
rendezésével, a Köztemető felőpité 
sével kapcsolatosan Debrecen város 
tanácsa elhatározta, hogy a Köz­
temető megnyitásakor a zsibvásárt 
át fogja hejyeztetni az Árpád-tőrre, 
mert azon a téren, ahol ma a zsib­
vásárt tartják, házhelyeket fognak 
kijelölni s erre a célra használják fel.

a

Négyezer debreceni munkanélküli 
munkát kér a várostól

Tizenötezer ember éhezik és nyomorog Debre­
cenben a munkahiány miatt

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb. 
récén város tanácsához a debreceni 
munkanélküliek beadványt intéztek, 
amelyben arra kérik fel a városi 
tanácsot, hogy a hihetetlenül! meg­
szaporodott

munkanélkülieken valami módon 
igyekezzen a városi tanács se­

gíteni.
A beadványban a munkások el­

mondják, hogy egy régebbi, hasonló 
szellemű beadványukra már kaptak 
£Sy ígéretet, amely azonban azóta is 
csak ígéret maradt, annak ellenére, 
hogy azóta már csaknem egy teljes 
tél telt el, s a

munkanélküliek száma is négy­
ezerre emelkedett tel, 

ami a családtagokat is belszámitva, 
mintegy 15 ezer embernek éhezését, 
fdzását és ruhátlagságát jelenti.

„ Az mondják, — írják többek^közt 
a memorandumban a munkások — 
ez a város a leggazdagabb az or­
szágban. Lehetetlen az, hogy a 
károsok leggazdagabbika ne tudjon 
segíteni a nyomorgó ős szenvedő 
polgárain. Lehetetlen, hogy ne le­
hessen oly szükségmunkákat vé­
geztetni, amely valahogy a nagy­
számban levő munkanélkülek egy- 
részét foglalkoztatná. — Azután 
annyi társadalmi akció van. Gyüj- •

fősek hösök emlékére, Vörös Ké­
részre stb. aminek a szüsőgét nem 
tagadjuk. De hát nem érzik, hogy 

elsősorban a munkáskezeket 
kell megmenteni az elsorva­

dástól,
mert ki fogja ennek a rombadőlt 
országnak az újjáépítését elvégezni 
ha ezek a kezek, az éhségtől el 
erőtleaednek. Hol vannak ezek a 
társadalmi akciók, amelyek meleg 
levest, egy adag ételt juttatnának 
az éhezőknek, egy kis tejet, meleg 
ruhácskát, az anya kiszáradt emlő­
jén hiába csüggő kis csecsemőnek. 
Ezeknek a feladatoknak a megol­
dása csak úgy vezethet kellő si­
kerre, ha a városi élet hivatalos és 
nem hivatalos funkcionáriusai veszik 
a kezükbe. -- Ennélfogva arra kér­
jük mi a tekintetes városi tanácsot, 
hogy egy pillanatig se késlekedjen, 
hanem tegye meg mindazt, amit 
meglehet és ami kötelessége

ég siessen a munkanélküliek 
nyomorának enyhítésére.

A memorandumot a tanács legkö­
zelebbi ülésén fogja letárgyalni, s 
remélni szeretnénk, hogy ezzel az 
igen nagy fontosságú szociális pro­
blémával szemben a Jeshivához 
hasonló bőkezűséget fog tanúsí­
tani.
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A szociáldemokrata „vezérek“ vesszőfutása
Elégedetlenség itthon, harag a bécsi elvtársak között

(A Hajduföld tudósítójától.) A szo­
ciáldemokrata párt évek óta lap­
pangó válsága végre nyílt krízissé 
mérgesedett s a vezérek u. n. má­
sodik garnitúrája most jár Canossát 
Bécsben, a II. Internacionale kikül­
dött bírósága előtt s próbálja magát

I valami módon igazolni eddig folyta­
tott politikájáért.

A Propper—Peidl—Rothenstein— 
Györki és iilusztris vörösszekfüs 
társaikból álló vezetőség pozíciója 
végletesen megingott. Egyfelől ostro­
molja őket a felzudult ős a 
szak szervezetekből kivált öntudatos 
munkásság viharos elégedetlensége, 
mert széltőben megelégelték már azt 
a lehetetlen állapotot, hogy a ke­
resztyén munkások feltolakodott zsidó 
vezetői nemcsak sok tízmilliós jöve­
delmeket élveznek havonta minden 

-munka nélkül, de a
munkásság érdekeinek teljes el­
árulásával kész kiszolgálói a 
Vazsonyiféle zsidó kapitális 

mosnak, 
szabadkőművességnek és bankokrá- 

ciának. Másfelől a szociáldemokraták 
külföldön lapuló forradalmi szárnya 
hívja tetemre ezt a földi javakban 
bővelkedő órdektársaságot a minisz­
terelnökkel kölött paktumért, amely­
ben elveik elárulását látják.

A szociáldemokrata munkásság 
nyakán élősködő idegen pártvezető- 
sőg itthon a legkőptelenobb terror­
ral próbálja a kritikát belefojtani az 
öntudatra ébredt magyar munká­
sokba, a bécsi zsidó zsűri előtt pe­
dig nyomorúságosán mosakodik és 
mentségeket hebeg.

Az egész undorító folyamat pedig, 
amely a félrevezetett magyar mun-

a 
A

kásság bőrére megy, végre talán 
felnyitja azoknak a szemét is, akiket 
a Plklerek, Györkiek s hasonszőrűek 
kéjutazásai, számolatlan milliókban 
való duskálása, örökös zsidó faj­
védelmi — de sohasem munkás­
védelmi — handabandázásai eddig 
fel nem ébresztettek.

Payerék bécsi canossa- 
járása

Becs, január 27. A magyarországi 
szociáldemokratapárt ügyében kikül­
dött bizottság ma délelőtt Thomas 
Schaw elnöklete alatt folytatta 
tegnap megkezdett tárgyalásokat, 
mai tárgyaláson kiderült, hogy 

az ellentétek az egyes csoportok 
között rendkívül élesek és azo­

kat áthidalni aligha lehet.
A „mérsékelt szárnyát“ az emigrá­

ciónak a tárgyaláson Buchinger Manó 
képviselte, aki kijelentette, hogy a 
paktummal nem azonosítja magát.

A paktum ügyében Payer Károly 
mosakodott szánalmas jelenetek kö­
zepeit. Mentegetődzősőt viharos köz­
beszólások szakították meg. Ezután 
Kunfi (Kahn) Zsigmond volt népbiz­
tos több, mint egy órás beszédet 
tartott, amelyben súlyos vádakat 
hangoztatott a budapesti pártvezető­
ség ellen.

Blauer dr megállapította, hogy 
magyar kormánnyal kötött

paklnm egyike a legsnlyosabb 
csapásoknak, amelyek a szo­
ciáldemokratákat az utolsó évek­

ben érték.
Ma délben az a helyzet, hogy az 

egyezséget aligha fog sikerülni meg­
kötni, mert az ellentétek igen su 
lyosak.

a

Hilton a „Hajduföldben“

— Estebéd a miniszterelnöknél 
Budapesttől jelentik: Bethlen István 
miniszterelnök és felesége kedden 
e?te a miniszterelnökségi palotában 
estebédet adtak, »melyen Magyaror­
szág Kormányzóján és annak feleségén 
kívül résztvettek Búd János, Mayer 
János, Pesthy Pál miniszterek, va­
lamint a nemzetgyűlés pártjainak 
igen sok képviselője.

— Elfogott szélhdmosnő. A közel­
múltban Debrecenben egy veszedel­
mes szélhámosnő garázdálkodott, aki 
a legjobb családokba és előkelőbb 
helyekre is befurakodott és több 
idősebb özvegy embert akart háló 
jába keríteni. — A nő, igaz nevén 
Spiegel Róza, aki több álnéven is 
szerepelt, leginkább Szűcs Irén né­
ven és már többször volt büntetve 
a szélhámosságok után eltűnt Dib- 
recenből. A rendőrség elrendelte 
országos körözését, amely ered­
ményre vezetett. Hidasnémetiben 
Spiegel Rózát, aki cseh megszállott 
területre akart szökni, elfogták. - 
Spiegel Róza előzőleg Sátoraljaúj­
helyen tartózkodott. Most Debrecenbe 
szállítják és összeállítják bttnlai- 
stromát. J
, A?rOl,° Slíél) asszony, élet, 
halál Mosjukine ős Lissenkoval 
Vígszínház Becsületes gazember, Pet­
rovich világfilmje. Uránia szombattól 
Texasi farkás.
“ ELtfint söíüfflényárns. Krtstó 

Károly Zápolya-utcai süteményárus 
és cukrász panaszt tett a rendőr­
ségen, hogy Nukalovics Béla süte 
ményárus alkalmazottja egymillió 
korona értékű áruval nem számolt 
el és azóta eltűnt. A rendőrség a 
nyomozást megindította.

Koons Lisa mosolyába szerel­
mes az egész világ, ilyen lesz a Te 
képed is, ha Vargánál készül a fo­
tográfiád.

~ Cigarettázik ön ? Sodorjon 
Jamna-papirtl

testedzés
A keleti kwHtÜürótulHele kel- 

den látogatott ülést tartott. A gyű­
lés elhatározta, hogy a fővárosi bíró­
testület közgyűlésén Maohó Ferenc 
elnökkel, Káldy Zsigmond főtitkár- 
ral és Bródy Barnával képviselteti 
magát. A birótestület erélyes kézzel 
rendet teremt az igazolványok terén 
is ős javaslatot terjeszt az MLSz 
tanácsához a bírói dijak felemelése 
végett.

A birótestllet felhívja Ráduly 
Endre, Szántó Zoltán, Bállá Zoltán, 
Cs. Nagy Béla ős Zöld István bíró­
kat, hogy felvételi lapjuk kitöltése 
végett jelenjenek meg a hőt végéig 
Pauló István üzletében. Battyhányi* 
utca 22. szám. Ugyanott kell az 
összes bíróknak befizetni a múlt évi 
tagsági dijakat, 40 ezer koronát, 
mert máskülönben nem kapják meg 
az igazolványaikat.

A kerületi birkózó verseny. Rövi­
den beszámolt már a Hajduföld a 
vasárnapi kerületi birkozéversonyröl. 
A versenyen a DMTE. több kiváló 
birkózója, kepecs és Tiba beteg 
sége miatt nem indulhatott. A Deb­
recen Nyíregyháza közötti pontver­
senyt, amelynek revans jellege volt, 
Debrecen nyerte 19—17 aranyban, 
-gén szépen szerepeltek Keller, 
Gyory, Kiss Mihály Pataki ős a 
veterán Kerekes László. — A ver­
seny mintaszerű lebonyolitásáért 
Paulovich Pált, Borbély Lajost ős 
Salamon Lászlót illeti az elis­
merés.
HíRDESSEN T HAJDUFÖLDBEN
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SZINMáZ
Műsor

Szerdán: Marica grófnő, operette B) 
bérlet,

Csütörtökön: Marica grófnő, operetté 
Q beriet.

Pénteken: Marica grófnő, opere'te Dl 
bérlet '

Szombaton, Marica grófnő, operette 
Bérletszünet.

Marica grófnőben Viola Margit, a Ki- 
Tál/ Színház primadonnájának vendég- 
fellépte. 6

•asapaiak ét ■•»gMzlkk&uk köslemeayü 
«Mkanai-ariaiite

Csokonai halálának évfordulója 
alkalmából a színházban ma este 
az előadás előtt Halasi Mariska 
Csokonai verseket szaval.

Folyton növekvő érdeklődés és 
fapsorkánok között kerül színre 
Kálmán Imre világsláger operettéie 
„Marica grófnő“.

Viola Margitot, a Klrály-szinház 
primadonnáját, ki művészetével és 
énekével a legforróbb békebeli ope- 
retteestéket varázsolja elő esténkint, 
kötelezettségei máshova szólítják és 
így már csak rövid ideig csillog­
tatja művészetét „Marica grófnő“ 
operette címszerepében.

ApoUo-mexgó
Sába királynője, tataimig attrakció gyö­

nyörű felvételekkel.
Péntektől Szép asszony élet, halál, Mos- 

joukine és Lissenkoval.

Viguiaház.aoigé
Két Foxaftrakció. I. Villám fia Tom 

Mlxxef. II. Dodó a tengeri tatkas búr- 
leszk 5 felv,

Péntektől: Becsületes gazember, Petro 
vich párisi vi'*gattrakció|a.
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•JAalja HkőrkttlÖnlegoueégbk es rumjyyártaA- 
nyait. - KöíponM telop és iroda : X. Martiuovlo«-tér 
8-9. hí. — Föllale;; Bidapeat, IV. Vaoi-utca 28. u. 

KS ÖBOMgyár és M«®finomitó : MartonváMr. f5Jg|

1540, Budapest 0.0072-, Belgrád 850-, 
Holl,ndi* 3M.-, Varsó 

10O. Berlin 123-, Bécs 73,- Szófia 
ö /1 —.

Magyar Nemzeti Bank Jelentése
• deviza sriolyamofcról

ruww* 7,h‘í^-]3070> «“R“! ’ont 344000- 
347000, hdlandi forint 28715-28965

3886-W08. w*id -rank 
13785- 13825, cseh korona 2123 -2138 lei 
376 878, ikra 2945—2975, Jtaér U5I - 
1171, osztrák koron« 101.30—101.80 Bllér 
Napoleon arany — pénz.

TarmAnytösada zárlat
Az irányzat váltczatlan volt, a forgalom

igen csendes, a búza ára tartott, az ár- 
jegyrő bizo taág azonban az alsó határt 
az egész vonalon 2 6 koronával felemelte. 
Ez azonban csak kiigazítás. Egyedül a 
rozs drágult 100 koronával.

Hivatala árak: 76 kilós tiszavidáki 
bum 610-612 fél, egvéb 680-6»'/,, 7« 
kilós tiszavidéki búza 622-615— egyéb 
620-622- rozs 510—516, tak, árpa 
400-420, sör-árpa 49Ü-515, köles 
285-, zab 420-430, tengeri 310-315, 
korpa 262—55.

Ferencvárosi aarttavAsár
Felhajtás 448 sertés, eladatott 260. Árak 0 

könnyű 19-21. nehéz 21-25. Zártvásári 
maradvány 19, érkezett 20. Eladta nem 
volt.

közgrzdrsrg
Ló- és szarvasmarha vásár

A mai lóvásárban rendkívül nagy volt 
a felhajtás, a kereslet azonban közepei s 
az árak mindvégig tartottak voltak. Jómi- 
néségü ló ára 6—10 millió, közeoeaé 4— 
6 millió, silányé 600.00J—3 millió korona 
között mozgott. A szarvasmarha vásárban 
szintén nagy volt a felhajtás, de a keres­
let itt is nagyon közepes s az ár tartott 
és pedig vágómarha 7—12, kivételesen 13 
ezer, szopós borjú 16—2) ezerig. Jármos 
ökör párja 16—20 millióig s fejős telién 
4-9 millió koronáig.

TARTOZÁS
DRAMATIZÁLT KORKÉP OT FELVONÁSBAN

R TŐZSDE
Magyar korona 0.0072.

XSrieht xArlftr
Newport 518—, London 3483—, Milánó 

2143, Pária 2793—, Brüsszel 2660, Prága

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Bánkúk: I Transedao. 59 Gép és vasút 21 Győrt bőr 91 IPolg. Sör 650

Aogol-lUgy. 37 1 Bányák és tégláé Magyar acél 180 Hangyaipar 19. Krause 56
AtlenHce 26. Bauiittröfud 420 neltf* fém •— Kábé« — Pannonia 8. 17

. Boeiy.agrár 53 
r Földhitel 215

Berni 132
Herme« 24.
Hangárfa 65
Agrár —
HSaiavon. 66 

. Llyod B, 1 8f
Magyarhitel 474
Ingatlan 225
Cseh 21

Beocatai 
Borsodi 
Lőrinc». 
Csep. tégla 
Cement 
Seáeavan 
Kohó 
István 
Dräsche
Magnesit

1H0
97

38.
12.
90 

295 
380
26J

1875
68

Mérleg Ib.
Motorgyéf 31 
Ólom 18.
Chain; vt i 175 
Vegyipar 17. 
Vagon/., sí 50.
Palágyi —
Rex l.(
Rima 148
Roessemaiut 50 
KotzuilHer 4.2f

Király autó 1.1 
Őstermelő 215 
Gummi 245 
Német m. — 
Vasút forg. 178 
ínterrexim 16, 
Star 55
Telefon 116 
Turul cipő — 
Unió sauiház 42 
Saoluoki 4.

lemes) sz, —
Szálloda, oy.Fihdi 
Hungária------
Royal —

- Egiss 40,5
Ligetsaanai —. 
Soh wartaei 8 5 
Lukács 8.5

Faipar :
Mezonxfa 2.

Forgaánti 39
Jeta. 60.

A. Kők.
Kerámiai

3285
84

Bchiicb
Schuh er

47
40

Zagyvapálfal 9 
Turul Tem. —

Ceereö
Dharaszti

—

Kér. Hrtel 21 Móri azé.r 23 lendiorf 61. Cokurpyárak 8gy. fa —•
Leszámítoló 66
AmerMLb. 1.026

Nagybit.
Salgó

96
540

Vulkán
Wönier

53.
14. Décukor 525

Morvát------
Funiergyár 
Guttaano

18. 
785

Német 23. Sajokond« U Textilipar Cukoripar 238 ) Hazai 90
Olaae 20 Újlaki 160 Texta Mezőgaad. 365 Honifa 7,5
Kőig. Jele. 18 Unió Uyapiumosc 40, 

Seövőkötó 37
Goldberger 148

Kesőhegv, 167 Kőrösb 4.2
Városi 5.
Merkúr 7.

Urikányi 988 Stummor------
Élelmiszer

ikroüoerffer 8 5 
Lignum T. 38.

Noma, bank 26. Győri tärti! 27. thtelii
Oaatr. Hitel 176. Athenaeum 86 Juta löt). Dinner 31 Magy,-Am.

Erdő
—•a

Keverte. 1105 Fővárosi 4 5 Karton 91 Fiumei------- 2.
Wiener B 123 Frankiín 76 Kender flü Fruktns — M. Loyd —

Takard pénztárak Glóbus 
Kunosai

80. 
K

Pamut
Ssqgedi

240
440

Hzdkeresk 23. 
SMUmt —

Malomsoky 
Nemzeti

7-5
490

Belvárosi 83 Pallase 83 Unió teactil Ocean I7.ü Lichtig 2.
1 Lipótvárosi 5.5

Egyes, fővár. 90
Hagy. Alt. 125

Révai
Rigier 
Steáaneum

54
60
2.7

Vegyipar
Chinofa 8 25

Püspök). 28
Tokaii 36
Villányi 44

ófa uj 
Rézbányái 
■Szlavón)«

525
75

65.
Mohtár 180
Pesti hasai 3010
Kőbányai —

Ujságütrem —.
Vas és gépgyárak

Diana
Spodiam 
Flóra

12.
125

Gáz és villamos.
Alt. Gázizzó 13.6 
Ált, Lógsz, 650

lilák
Nasid 20 2fr
Vktoria 2.1

BUfsriték
1- Magy. 7600
Forciere 146

Bródi vagon 118
Koburg —.
Corvin gép —.

Hong. mütr.
KeleM
Klein és Fia

125 
33

zzó ” 890
üst izzó 1, 

Auer 1125

Zaooiai 
éentai 
Erdőbirt.

10

M francfa 290 CMRy 9.5 Kioüid 32 Plöbus 9J ÍSileksdési rtlkj
Jég 82
Pannonia 1900

Gépgyár 
Fábián

185
65. Szikra

Török
435
36.

Vasm. vili. 109 
^ámpa — Adria

Atlantiks
Pátria — Fegyver 955 Wander 31 Olajmii vek Közúti

■alack Franki 19« Szénkéneg Marosi petr. — Város
65 |

Back 60 Ganz-D 3070 Labor — □ ajipar 79 3ur 205
B-miskolci 223 Ganz vili. 134Ü KHltafélék Sír és szeszipar 3éli vasút 

vtefter 
.evante 
á skolci 
<ova 
Ulamvasut

68.
Conoordia 43 5 Kistarcsai 63. Bárdi 16. lat ÓH 15) 2l3
Békéscsabai lie 
Első Bpest 137.

Gvörffy
Hoffher

60
123

Boni 
Brassói

65
342

<?ezv.-sör 360 
Telne t sör 261)

174

207
485
150

Töröksr.'ián, 31
Gizella 70

Kasrab
Kissi ing

30.
8.

Corvin film 
Dorogi

6 25
125

-óvárosi sör 40
jschwinef 207

Hungária 124 Kühne 3t. Dunántúli 45 jyöri szesz — 1
Kiralymalom 26
Viktoria ?87.

Láng 
Lipták

116
27,

Papíripar 34.
F'-lten 1125

(eglevich Hői
Cirálysör !

íl

Irta : Z. J. 24
Gerzson ., Még néhány pillanatig láttam. Két kar néhányszor fel— 

hadonászott meg a vízből; azután néhány gyűrű gyűrűzött a felszínen 
de lassan azok is elsimultak. Aztán minden elcsendesedett

Magda : Gúzson, hiszen ez egy közönséges gyilkosság.
Gerzson : No nem kell izgulni, nem tudódott ki a dolog. A sta- 

rosztának feljelentettem, hogy Pável a partról a vízbe esett. Higyie el 
mamám, még a kakas sem kukorékolt utána.

Magda: De te gyilkoltál, öltél. Te nem vagy az én fiam.
Gerzson: O! édes istenem, — aki bírja, marja. Csak hidegvér 

és türelem. A harctéren ezrével halltak a fehér cár boldogságáért — 
hát akkor egy ember nem halhat meg az enyémért ? Különben is’mit 
izgulunk ezen, — hiszen olyan régen történt. (Körülnéz). Hanem anyács­
kám, annyi szent, ti alaposan meg vagytok koppasztva. Az ember alig 
tudna valahova leülni. Hova lettek a tükrök? Az öreg könyvtára? A 
szürke garnitúra ?

Magda: Nincs
Gerzson: ^Azt látom én is. De éppen azt kérdem, hova lettek ?
Magda: És te képes voltál azt a szegény Pávelt megölni.
Gerzson: Eh! Gyerünk már haza Myssovából. — Azt kérdem 

hova lettek a bútorok ?
Magda: Eladtuk Elittuk. Elmulattuk.
Gerzson : Derék Úgy veszem ki, szükséget láttatok.
Magda : Nem. Nagyon is bőven éltünk.
Gerzson : Úgy látom, drága anyácskám, maga haragszik. Nagy 

taktikus, illetőleg taktika. Vallja csak be, hogy a régi igényekről nem 
tudtak lemondani. Ez az igazság. Mi?

Magda: Színlelni nem szoktam. Tudod? Számadással neked meg 
nem tartozom.

Gerzson: Persze nem. A bibliában is csak tékozló fiúról van szó, 
de tékozló szülőről az a finom könyv sem emlékszik meg. De hát 
annyi baj legyen. Nekem semmi közöm ahoz, hogy itthon mit csináltak: 
babon éltek-e, vagy pulykapecsenyén, — hanem egy kérdezni valóm 
— az van.

Magda: Csak legyen, aki felel. Maradj magadra. Vagy hívd be 
az utcáról a bolond Szróiit. Vele eldiskurálhatsz, (indul).

Gerzsan: Pardon. — Még nekünk is volna egy kis elintézni 
valónk. — Ahoz csak jogom van, hogy a magam holmija után érdek 
lődjem. Mondja csak driga, illetőleg kedves anyám, hova lett az én 
arcképalbumom ?

Magda: A tiéd ?
Gerzson: Valahogy igen. A bőrkötéses, aranycsattos albumon, 

amiben a barátnőim fényképei voltak ?
Magda: fia nincs meg, eladtuk.
Gerzson: Úgy? Mondhatom, meghat. Rövid, csattanós, mint egy 

katonai jelentés. Eladtuk. Nagyon szép. De csattanósan jelenthetem ki 
én is, hogy a tudtom nélkül !

Magda: Nekünk nem kell te tőled kérni beleegyezést.
Gerzson : Óriás tévedés! Az az album az enyém volt, ahoz az én 

beleegyezésem nélkül nem nyúlhatott senki. — Teringettét, most valami 
jutott az eszembe.

Magda: így felhám ni nekünk egy rongyos könyvet.
Gerzson : Az jut eszembe, hogy valami mást is adtam én át 

maguknak.
Magda : Ó ! sok minden rongyot.
Gerzson : Egy könyvet, drága anyám. Egy könyvet s az nem is 

volt olyan rongyos.
Magda: Oyan felöl én nem tudok.
Gerzson : Hátha mégis. Gondolkozzék egy kicsit. Szép, vékony, 

fehér könyvecske. Nem volt benne ezer lap. Gondolkozzék csak egy 
kicsit Nos még most se tudja ? Mindjárt segítek. A fedelére a nevem 
volt írva. A bankban csinálták.

Magda: (A szivéhez kap Néhány gyors lépést tesz oldalra) Jézus Máriám!
Gerzson: No lássa, hogy tudja. Lássa, hogy mégis kitalálta. Az 

én takarékkönyvemről van szó, — hogy nyíltan kipakkoijak vele.
(Folytatjuk.)

Sodorjon BANINA Papírt 1!
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APROHIRDETESEK
*1 l*|baa olvassák az On aprObirdltélét, melyet 1000 koronáért felad a 
■abreMCB, Drbrtcxenl Flggetleii Ojsatt, Igyetérlea, H«]dofO>d vagy TixMn* 
IbM Űrlap kiacóhivatalaban vagy a Hegedül M Sáhdor B T. (Piac u. 34). 
»I az Aaaél Henrik (Piac u. 24) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apró­

ét« i 10 szóig S000 K, minden további tzó 500 K. Vastagbetüt szó 1000 K.

Levelezés Kereslet
MjM vagy vidéki gazdag fSldbirtokos- 

aal rrrgfemeikedne mi asszonyka, Név­
vel. címmel levelet „Föpengés* jeligére 

Bgyefértéahea ’ 1810

Lakás
M»kg cukrot adok, ki egy sióba, kony- 

hAa lakiét átad. Cimet a Független ki* 
adba e hó 31-ig .Gyermektelen* jel­

igére. 1228
feiHMI butorosott szoba kiadó. Teleki- 

nccaa II, ajtó 4. 1218
bútorozott szoba kiadó. Ajtó ucca *25, 

udvarban jobbra. 1184
MieiU bútorozott ueeai szoba két férfi 

vagy nő részére kiadó. Libakert mos 9. 
aeám. 1185

Mentett szoba úri ember részére 1-re 
kiadó. Péterfia 14.

lesd bútorozott szoba, gazdasági 
azoanaira kiadó. Krt-ucoa 102.

CMé kisebb bútoroson szoba úri 
aaére. Miklós ucca 26.

1190 
.udvar 

1191 
nö ré- 

88 
Így ti’ ba, előszoba és konyháé lakiéért 

leirpézt fizetek Török Bálint-uccábaa 
vagy környékén. Dr. Bella, Tőrök Bá­

lát 5. 87

Ajánlat
Pattal Maboisk kaphatók kűlönbSaő nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
TdriH amely épitkesésből kimaradt, ked- 

veeO fizetési teltételek mellett, gyári ár 
alatt vásárolhat, laivaa acca 53. Tr ie­
fen 783. 828

Ha BteasM péase, izmát vehet részletfize­
tésre Kaiaernéi, Pías-ucsa 7, 266

KMlé porosa szén 90.000 korona mázsán­
ként Bariba saéntelep, Ispotá^-a- 3/b. 
Telefon 786. 760

éra, ekszerjavitárt szakszerűen jótállással
készít Sretter, Bathyány-ucca 13 491

SaéNrviasféra szakaaerlea előkéseit Kiás, 
aitomoior és gépműhely sofiöriskolája 
Eaesébet.ucca 'JÜ, Telefon 901 1CQ7

Bankas-um 3. Mámu ház átadó három 
aeobfeS lakaaaal 1070

FtriSfltyrt legolcsóbb, Isgszo'.idbbb 
beaeeratsi tarrá-sa Lőnne műhely, Szo- 
boazlai-e. ll-o 1048

TH« tűzifát v< gyen, legolcsóbb, kgkiadó- 
sabb, Balázsánál, Szoboszlói-uton — 

Telefon 6-90 1111
Vénuz Kozmetikai Intézet eltávolít haj 

saálakat are. mell és karról. Szeplő- 
kenőcs kapható Széche.iyi-ucca 16. 1178

Ifiaépiskalat adóosztályéi vagy po'gári is­
kolai tanutók t, kik tanitá-ra szőrűnek, 
február 1 tő- tejes ellátásra és tauitásra 
elvállal gyakorlott tanár. Cim s kollé­
giumi kapusnál. 1183

AllUSlé, hímző és filéz önök munkát kap­
hatnak 8imonffy-u, 61, sz. Udvari lakes 
balra. 1212

Kiipoatbai műhelyt adok egy azoba, 
kvi yhas lakásért vagy társat keresek. 
Cim a kiadóban. 1132

Kfispehtttt isr. családnál középiskolai ta­
nuló teljes ellátást kaphat. Cint a ki­
ad ben 1225

Villáméi újdonságok Ivlámpapótiók kira­
katok világításéra, glimlámpak éjjeli vi­
lágításra kir katreklámnak napfenyégők 
minden ruháséin nappali L nyazeristi 
meghatározáséin. Mindennemű villamos 
tierencezéee- legolssoboan Fazekasnál. 
Piae u 43. Telelőn 5 -67. 1231

FehérneaS varrást olcsón, szépen készi- 
tek.. Ugyan tt tanul >leany fölvétetik. — 
Cauhonai u. 84. Koresztépület. 1186 

«yskerlattal bíró ápolónő privát betegh-z
rjanláozik. Cim Egyetértésnél. 1188 

Egy Singer varrógép bérbe kiadó. Cim a 
kiad ben. 1189

Irodahelyiség Piac ucca legforgalmasabb
helyen átadó. É'dek ődni Apolló divat­
áruházban, Miklós-ucca sarok. 1220

Lapkihordó asszo- 
nyok felvétetnek!

Ütmet bármily meuyisótkea vau kfiiyv* 
lysmda Piai 59.

W—1( milliót ki rezek kosztkamatra. Gim 
a T szánlulinál 1071

Félliteres üveget bármilyen mtnnyiségben 
veszek. Békés Emil, Vöröamaithy-ucca 
1 seam 10

Kiválltllllék fizetéssel vagy tennkosztra 
felveietnek. Nagy Gyula kocsigyártó, 
Erzsébet ucca 17 1050

Tuttlék kocaikovács és fényező szakmá­
ban fizetéssel fel vétóinak Naulkudvr
kocsigyárában 1051

Egy segéd és egr elárusító kisasszony 
kéamüéru Őrletbe felvéetik, Cim kiadó 
hivatalban 1052

Kinyvelfi kisasszony, ki a kiszolgálásban 
is jártas, felvétetik Csillag u. 49. Dél­
ben 12—1 ig jelentkezés. 1237

Ifittfir mechanikus állást keres Szertanná 
49 1286

Iróllltll jebbninőségű, használt, esetleg 
amerikai megvételre kerestetik. Cim ki­
adóban. 1238

PáMlkmébai teljesen perfekt egyén köz­
vetlen résztvevőssel, bevezetett üzletbe 
társulhat. Cim a kiadóban. 1224

Kttltó fiú. rendes szülőktől, azonnal felvé­
tetik Mihály. P.az-ucca 30. 1216

Tllüló leány k és fiú felvétetik nyom­
ósba. Mihá y, Piae-ncea 30 1217

Eereskedóiegéd jó megjelenésű, a röfös- 
és női divatáru anakmából állást keres 
február 1-re. Cim a kiadóban. 1230

Tanulóleány
felvétetik Piac­
uccu 59. szám. 
Könyvnyomda.

Bejáré takarifónő jófisetétsel felvétetik. — 
Hstvan u. 53. I em. 1226

Irodát munkákban, könyvelésben, gépírás­
ban jártas, németül tudó nyugdíjas al 
halmazéin keres Cim a kiadóban 1229

KlttttÓ leány felvétetik Vasa zaikütlatébsn 
Piacú 6 Í192

iutálOSSághOZ társat keresek, szaki me­
rzt seggel biró előnyben. Cim aa Egyet­
értésnél. 1193

láimaster felvétetik. Lakást adok takarí­
tásért. Antik szekrények eladók. Szé­
chenyi 18. 1 >94

Főtéren egy ügyes szabásznő jóhléssel, 
elsőrendű frankié munkához azonnal fel­
vételik, esetleg társnak. Cim az Egyet 
értésnéL 1195

EUÓé uj benzinmotor 6-os eaéplőgarnitu- 
rával, 4 es asides* gi cséplő éa magé 
nos benzinmotor. Hajdúnánás Seentmi- 
hályi-ucca 1540. Ceorvásay Miklós. 84 

Ekééit, háló, réz gjeimekágy. ebédlőwő- 
ayeg, képek, gásresó, edények eladók. 
Hungária oseaiegetilet, Piac 55. 89

FarkMkntya, egy éves, eladó. Koncz, Pé^ 
terfla 30. 02

Biantaana 41. saámn azonsai beköltözhető 
kés, ebdó. J >230

Farkaskutya 6 hónapos nötény, eladó. — 
Saéehenyi-u. 24. *2*®

Igylavaa stráfsaakérre való 2 kocsirúd el­
adó. Piae 36. Hátul. 1223

Itt'ányaa árban eladók használt téli kabá­
tok, ruhák, cipők keveset hasauált sző­
nyegek. Piae 38 Emelet. 1213

llaéék rövid férfi téli kabát, átmeneti 
hosszú, női teli kabát, kosztüm, külön­
böző gyeimet ruhák, cipők, stb. Meg­
tekinthetők minden délelőtt Füvésakeri 

ucca 8. 1214
lladé modern családi ház, a város legfor- 

ga masabb nccájáhos pár lépésre. Az 
egész épületet maga a tulajdonos lakja. 

Cím a kiadóban. 1227
Ház eladás. A váios központjában N«om 

istó ucca 15. számú, szép nagyndvaru 
zsaládi ház eladó. Május hó 1-én négy­
szobás jókarban levő úri lakás a vevő­
nek át lesz adva. Közvetítők dijazt-t- 
nak Értekezni ugyanott. 1221

Eladó báa Nyil-oeca 127. sz. 3 szoba mel­
lékhelyiségekkel beköltözhető. Értekez­
hetni a helyszínen. 1233

Világos keményfs szekrény jutányosán el­
adó. Dug vita Titusz-a. 3. 1215

Egy kék posztó vasúti bunda eladó. Ve­
res- uoea 26. H06

Kiadó hás, egy bold gyümölcsössel, Bol- 
dogfalvai-kert, Borsosai ueca 15. Olcsón. 
Vrgy haszonbérbe kiadó. 1197

Kiadó újkerti szőlő azonnal elfoglalható la­
kással, Értekezhetni Piac ucaa 72. Ber­

ger 1118
Kiadó 17 hold tanyásföld vetéssel, rész­

űm szőlő, gyümölcsös, kaszáló. Bercsé­
nyi ueca 33. 4199

Étidé 1 fehér előszoba, 1 világos bükkfa­
háló, abédlőasatal, székek, csillárok, 
réztüggönytartó. Bethen-uooa 13. Délután 
2-4 ig. 1210

Egy nagy tükör, félmárványasztallal elad:). 
Jóaief kir. herceg ueca 50. 12(il

Ej hetnokfuló kocsik e'adók OláhZzigmond 
kocsigyártónál, Rákóeei-u. 11. 1262

2S0 kilogrammos mássá eladó sulyokkal 
együtt Kígyó u. 4. 1203

Rlkilt fiikfidés végett sürgősen eladé jó­
karban tevő féiegmentes 2 vaságy sod- 
lonybetétte), 2 ejjeá szekrény, 1 mosdó, 
1 asztal és 2 ruhaezekrény. Nyugatin. 
48. 1204

“‘lit’ "tt í 8zeeá«»vl - 43. (fa UwrfeM.) 
\Ä S&ÄSk ! Hft<MHHr nmaumnHUMM-NlIM II.

Ilidé lémet ée régi latin könyvek, teljen 
sorozatok. Darabos 44. 1207

Eladó »»ép kis családi ház, Kigvö-ncea Je­
löl beköltöabetö. Értekezni Mester- ucca 
16 12(8

Vegyes
Ajeutiéa külömbözö szélességben, Midii- 

séfet, aphkálást gépen jutányosán végez, 
Szilágyi mühimzö, S&Jchenyi-neca 1.

97S0 
VarTégóp, küllöldi gyártmány Bobbin 

2.500,006 Részletfizetésre ás kölcsön 
h sználatrs is kapható, Saslágyi, Saé- 

ehenvl 1. 974©
Fósíkfilcs lufikét házra, földre és vá -tóra 

legelőnyösebben közvetít a Közvetítő 
Bank Piac ucca 42 737

TAKÁCS IMRE
zonnorahangoló,

DO hangszerkoszltó, orgonaápHO na 
Elvállalok minden hangszerjavitást, 

úgy helyben, mint vidéken.

PIAC-UCCA 56
BRONZDISZMŰ

TÁRGYAKAT, CSILLÁ­
ROKAT ÉS VILLANY­
BERENDEZÉSEKET meg­
rendelésre alegjutányosabb 
árban készít

Edison elektroteehnikai és bronamüvea vál- 
lalstában. Szóchenyl-ucca 14. szám.

Gobelin, nett, stb munkákra modern 

képWft Mn, övül 

keret úgy képekre, valamint tálcákra 
nagy választékban kapható 

Hampel képkereteid-üveges 
évákóczy - ucca 8. szám-

Vigyázat!! Olcsó udvari üzleti?
SzabókeBékek, béléeárnk, hirianyák, csíp 
k>ék, kimzésok, kötő és szövőfonalak das 
választékban, legolcsóbb gyám áron

MEZEI FERENCNÉL

Eladás
dl lltvfin-lt 26 és 28 szám alatti 3400 

négyszögöl gyümölcsökért részletekben 
is eladó Széchényi ut (kert) 21. 232

Eladó 2 holdas István úti telek lakóháa- 
sal. Értekezhetni Batthyány-ucca 14. 
szám 8158

lélágy márványlapos éjjeli szekrénnyel — 
nagyon szép — eladó. Csillag no< a 82 
szám 980

Eladó egy kitűnő szerkezetű Brau«sv ét er­
fele lei fi aranyóra. Cím a kiadóban 1175 

Eladó Csapókor, Anponyi-ucca 11. számú 
796 négyszögöl jól termő szőlő uj bor­
házzal. Értekezhetni Darabos-uoca 23 
szám. 1054

Eladó az Eötvös-ueca 59. sz. modem ház 
3 szoba, 1 előszoba, 1 pinceszoba, 
konyh«, mellékhelyiségekkel az egész 
bek Itözhető. Lakó nincs. Ügynököt dí­
jazok

Egy modern topolya teleháló, egy 
plett eoédlő eiadó. Pacsirta 27.

Podrá-xberendeiéa 2 tükörrel és
szék-el, tejes felszere ésnel nagyon ol­
csón eladó. Cím az Egyetértésnél 10 '5 

Eladó Csillag-ucca 79. sz ház 3 szobás 
szobás beköltözhető lakással elköltözés 
m att minden elfogadható árért, esetleg 
kedvező tisetétii teltétellel. 86

Eladó egy 1000 literes viatartó és egy 
hencserteritö Cim a kiadóban, 1284

1083 
com-

77 
forgó

Kattovici, poroszországi bányákból származó 

Elsőrendű 29 Porosz Szenet 
koksz és száraz import bükkhasáb és apritott tűzifát 
huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben l 

MArvÁ DcavaÄ porosz szén és tűzifa telepe Homok kerf, Hid ucca J 
ig. Telefon 131. Városi iroda Piao-u. 81. Telefon 13-38 j

Vagonrendeléaek a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek. ■

w RESZLETHZETESRE >
újból kaphatók a O

SINCE!? VARRÓGÉPEK ?
SINGER Ca VARRÓGÉP RÉSZV.TARS. m

Magasabb rangú t i z t v i i e 1 ö k b 6 1 alakult

TÚZ“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat Pla-uaca 41. szdtm. Telelőn 3M

102.000, 108.000 koronáért szállít ja házhoz métermázsánként 
a legkitűnőbb 7000—7500 kalóriás porosz kőszenet.
Állandóan raktáron tart kitűnő porosz kőszenet, üzemi szenet, bánya kok­
szot és mosott kováciszenet, melyeknek a mintája az irodában megtekinthető.

fiaitviialáknek, öiötsléztt egyáBcknek és egyertletekuk kedveid BieUrt telMtolek.

Nyom »tolt a Magyar Newreu Kooyv- ős Lapkiadó wialat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jósáét-ut 50.


